Административное расследование

Согласно законодательству Российской Федерации протокол об административном правонарушении составляется немедленно после выявления административного правонарушения либо в течение 2 суток с момента его выявления, если требуется дополнительное выяснение обстоятельств дела, данных о физическом или юридическом лице, в отношении которых оно возбуждается.

В случаях, если после выявления административного правонарушения осуществляются экспертиза или иные процессуальные действия, требующие значительных временных затрат, проводится административное расследование.

Административное расследование проводится при выявлении административных правонарушений в сферах деятельности, определенных ч. 1 ст. 28.7 КоАП РФ, в том числе в области охраны окружающей среды и природопользования.

Решение о возбуждении дела об административном правонарушении и проведении административного расследования принимается должностным лицом, уполномоченным в соответствии составлять протокол об административном правонарушении,
При вынесении определения о возбуждении дела об административном правонарушении и проведении административного расследования участникам производства по делу разъясняются их права и обязанности, о чем делается запись в определении и его копия в течение суток вручается под расписку либо высылается физическому лицу или законному представителю юридического лица, в отношении которых оно вынесено, а также потерпевшему.
Срок проведения административного расследования не может превышать 1 месяц с момента возбуждения дела об административном правонарушении.

По окончании административного расследования составляется протокол об административном правонарушении либо выносится постановление о прекращении дела об административном правонарушении.
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