Использование электронных документов, связанных с работой.
На территории Российской Федерации с мая 2020 года реализуется эксперимент по использованию электронных документов, связанных с работой.  

31.05.2021 вступает в силу приказ Министерства труда и социальной защиты РФ, которым срок проведения указанного эксперимента продлен до 15 ноября 2021 года. 

В эксперименте участвуют: 

 - Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации;

 - работодатели, изъявившие желание участвовать в эксперименте путем направления заявления в Министерство и участвующие в нем в соответствии с настоящим Положением;

 - работники, состоящие в трудовых отношениях с работодателем на момент принятия работодателем решения об участии в эксперименте и выразившие путем подачи работодателю соответствующего письменного заявления свое добровольное согласие на участие в эксперименте, а также на обработку персональных данных, в том числе на использование в ходе эксперимента электронной подписи работника;

- лица, поступающие на работу, - физические лица, с которыми работодатель заключает трудовой договор во время проведения эксперимента и которые выразили свое добровольное согласие на участие в эксперименте, а также на обработку персональных данных;

- оператор информационной аналитической системы общероссийской базы вакансий "Работа в России"  - Федеральная служба по труду и занятости.

Участвовать в эксперименте может любой работодатель, направивший в порядке, установленном приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 14.05.2020 N 240н,  заявку  на участие в Министерство труда и социальной защиты РФ .


Суть указанного эксперимента залучается в создании условий для использования в сфере трудовых отношений электронных документов, связанных с работой, включая обмен информацией в форме электронных документов, связанных с работой, между работодателем, работником и лицом, поступающим на работу.

