«Новые правила для кинотеатров»

В соответствии с новыми правилами, которые начнут действовать с 1 марта 2022 года и до 1 марта 2028 года, кинотеатры должны будут предупреждать кинозрителей о времени, согласно которого будет длиться реклама и показ трейлеров новинок кинопроката перед началом киносеанса, данная информация будет размещена в зоне кассового обслуживания. Нововведение позволит зрителям лучше рассчитать свое время и не опоздать на сеанс.
Также посетители кинотеатров смогут получить на кассе или сайте кинотеатра информацию о технических характеристиках залов: ширине экрана, формате звуковой системы, типе проектора и т.д.
Информация для потребителей, в соответствии с новыми правилами, должна будет содержать информацию не только о фильмах текущего репертуара с указанием возрастных ограничений, но и о наличии в репертуаре кинокартин с тифлокомментарием и субтитрами для людей с нарушением слуха или зрения.
Вместе с тем, новые правила наделили кинотеатры дополнительными полномочиями на установление запрета на пронос в кинозал лазерных указок, пиротехники и резко пахнущих веществ
