Орский межрайонный природоохранный прокурор проверил качество и процесс производства питьевой и минеральной воды

В ходе проверки Орской межрайонной природоохранной прокуратурой выявлены многочисленные нарушения законодательства в деятельности производителей газированной и минеральной воды, субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих добычу воды в городе Орске и в Гайском городском округе.

Организации и индивидуальные предприниматели не исполняли условия, предусмотренные лицензиями на право пользования недрами, не проводили мониторинг подземных вод, не представляли данные мониторинга подземных вод в систему государственного мониторинга состояния недр, не представляли ежеквартальные отчеты по учету добытой воды.

По результатам проверки Орская межрайонная природоохранная прокуратура в отношении индивидуального предпринимателя, а также юридических лиц и их руководителей возбудила 10 дел об административных правонарушениях. Виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафов и предупреждений.

Кроме того, в адрес индивидуального предпринимателя и руководителей юридических лиц Орской межрайонной природоохранной прокуратурой внесены представления об устранении выявленных нарушений, которые рассмотрены и удовлетворены в полном объеме.

