Ответственность за нарушение требований к установке и эксплуатации рекламных конструкций
Согласно законодательству Российской Федерации реклама – это информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.
Статьей 14.37 Кодекса РФ об административных правонарушениях за установку и (или) эксплуатацию рекламной конструкции без предусмотренного законодательством разрешения на ее установку и эксплуатацию, а равно установку и (или) эксплуатацию рекламной конструкции с нарушением требований технического регламента предусмотрен административный штраф в размере от 1 тыс. до 1 млн. рублей в зависимости от субъекта ответственности.

 За установку рекламных конструкций, не соответствующих требованиям технических регламентов и (или) нормативным правовым актам Российской Федерации о безопасности дорожного движения, в границах полосы отвода автомобильной дороги, а также установку рекламных конструкций в границах придорожных полос автомобильной дороги без согласования с владельцем автомобильной дороги или с нарушением технических требований и условий, подлежащих обязательному исполнению предусмотрена административная ответственность по части 2 статьи 11.21 Кодекса РФ об административных правонарушениях, которая влечет административный штраф в размере от 1 до 80 тыс. рублей в зависимости от субъекта ответственности.

Установка рекламной конструкции – монтаж и введение в действие рекламной конструкции с целью ее дальнейшей эксплуатации.
Эксплуатация рекламной конструкции – использование рекламной конструкции для размещения информации рекламного характера.
