Ответственность за неправомерное изменение государственных и муниципальных контрактов
Согласно законодательству Российской Федерации изменение существенных условий контракта при его исполнении не допускается, за исключением кроме случаев, установленных законодательством о контрактной системе.
Существенными являются условия о предмете договора, условия, которые названы в законе или иных правовых актах как существенные или необходимые для договоров данного вида, а также все те, относительно которых по заявлению одной из сторон должно быть достигнуто соглашение.
Незаконное изменение государственного или муниципального контракта влечет административную ответственность по ч. 4 ст. 7.32 Кодекса РФ об административных правонарушениях в виде административного штрафа в размере от 20 до 200 тыс. рублей в зависимости от субъекта ответственности.

В случае, если незаконное изменение контракта повлекло дополнительное расходование бюджетных средств или уменьшение количества поставляемых товаров, объема выполняемых работ, оказываемых услуг, такие действия влекут ответственность по ч. 5 ст. 7.32 Кодекса РФ об административных правонарушениях в виде административного штрафа - двукратного размера дополнительно израсходованных средств или цены сокращенных товаров, работ и услуг.
Кроме того, дополнительные соглашения к контракту об изменении его существенных условий в судебном порядке могут быть признаны недействительными (ничтожными) и возвращены в состояние, существовавшее до изменения контракта.
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