О порядке транспортировки древесины
Согласно ст. 50.4 Лесного кодекса РФ транспортировка древесины, в том числе на основании договора перевозки,  осуществляется при наличии сопроводительного документа. 
Форма сопроводительного документа и правила его заполнения с 01.01.2021 изменяются со вступлением в законную силу постановления Правительства РФ от 16.10.2020 № 1696 «О сопроводительном документе на транспортировку древесины».
Сопроводительный документ на транспортировку древесины является обязательным при перемещении древесины любых пород юридическими лицами либо индивидуальными предпринимателями. 

Указанные требования не применяются к транспортировке древесины, заготовленной гражданами для собственных нужд.
Данный документ оформляется юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, являющимися собственниками древесины. В нем указываются сведения о собственнике, грузоотправителе, грузополучателе, перевозчике древесины,  ее объеме, видовом и сортиментном составе, пунктах отправления и назначения, а также номере государственного регистрационного знака транспортного средства, на котором осуществляется транспортировка древесины.
В случае вынужденной перегрузки древесины, связанной с поломкой транспортного средства, и его заменой на другое, должен быть оформлен  новый сопроводительный документ, к которому прилагается  ранее составленный на перевозку перевозимой древесины до ее перегрузки.

Транспортировка древесины без оформленного в установленном порядке сопроводительного документа влечет административною ответственность  по ч. 5 ст. 8.28.1 КоАП РФ в виде штрафа в размере от 30 до 700 тыс. рублей в зависимости от субъекта ответственности с конфискацией древесины и (или) транспортных средств, являющихся орудием совершения административного правонарушения.
Полномочиями по возбуждению дел об административных правонарушениях, предусмотренных названной нормой, наделены должностные лица Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области, по рассмотрению – судьи.
Кроме того, возбуждать административные дела данной категории вправе и прокурор.

При наличии сведений о нарушении требований по транспортировки древесины необходимо обращаться в Министерство природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области, территориальные лесничества и органы  прокуратуры.

