Порядок представления декларации о сделках с древесиной
Согласно ч. 1 ст. 50.5 Лесного кодекса РФ юридические лица, индивидуальные предприниматели, совершившие сделки с древесиной, представляют оператору диной государственной автоматизированной информационной системы учета древесины и сделок (ЕГАИС) декларацию о сделках с древесиной.

Обязанность подавать соответствующую декларацию возложена исключительно на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Порядок представления информации в ЕГАИС определен постановлением Правительства Российской Федерации от 03.12.2014 № 1301.
Декларация подается в форме электронного документа, подписанного электронной подписью, с использованием сети «Интернет», включая единый портал государственных и муниципальных услуг, по каждой сделке и каждой ее стороной. В ней отражается информация: о собственниках древесины, сторонах сделок с древесиной; об объеме древесины, о ее видовом (породном) и сортиментном составе; о документах, на основании которых была осуществлена заготовка; о месте складирования (при наличии).
Представляется декларация в течение 5 рабочих дней со дня заключения, изменения или прекращения действия договора на отчуждение древесины, в том числе в целях вывоза из Российской Федерации, но не позднее одного дня до транспортировки древесины. 

В декларацию вносятся изменения о фактическом объеме транспортировки древесины в течение действия договора, на основании которого указанная декларация была подана, но не реже одного раза в месяц.

За непредставление или несвоевременное представление должностными лицами уполномоченных органов государственной власти, органов местного самоуправления информации в ЕГАИС, а также представление заведомо ложной информации влечет административную ответственность по части 2 статьи 8.28.1 КоАП РФ в виде штрафа в размере от 5 до 20 тыс. рублей.
Возбуждать дела об административных правонарушениях данной категории наделены должностные лица Министерство природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области и органы прокуратуры, рассматривать – судьи.
При наличии сведений о нарушении порядка представления декларации о сделках с древесиной необходимо обращаться в Министерство природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области и органы прокуратуры.
