Уголовная ответственность за жестокое обращение с животными

 
Под жестоким обращением с животными понимается причинение им боли, физических страданий в результате их систематического избиения, оставления без пищи и воды на длительное время, использования для ненаучных опытов, причинения неоправданных страданий при опытах, использования в различных схватках, натравливания их друг на друга, охоты негуманными способами и т.п.
Жестокое обращение запрещено как в отношении домашних, так и диких животных.
За жестокое обращение с животными в целях причинения ему боли и (или) страданий, а равно из хулиганских побуждений или из корыстных побуждений, повлекшее его гибель или увечье предусмотрена уголовная ответственность по части 1 статьи 245 Уголовного кодекса РФ.

Максимальное наказание за совершение указанного преступления предусмотрено в виде лишения свободы на срок до 3 лет.

Указанные деяния влекут применение еще более строгих мер наказания, если речь идет о групповом сговоре, в присутствии малолетнего, с применением садистских методов, с публичной демонстрацией, в том числе в средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях (включая сеть «Интернет»), в отношении нескольких животных (часть 2 вышеуказанной статьи) -   в виде лишения свободы до 5 лет. 
Разъяснение подготовлено старшим помощником Орского межрайонного природоохранного прокурора Тарасовой А.И.
