Уголовная ответственность за нарушение санитарно-эпидемиологических правил
Санитарно - эпидемиологические правила затрагивают различные сферы деятельности человека, за нарушение которых предусмотрена ответственность. 

Уголовная ответственность наступает за нарушение санитарно-эпидемиологических правил, утвержденных в установленных порядке. Действия либо бездействие лица должны носить неосторожный характер (небрежности или  легкомыслия по отношению к возможным последствиям).

За нарушение санитарно-эпидемиологических правил, если это повлекло по неосторожности массовое заболевание или отравление людей, либо создало угрозу наступления таких последствий предусмотрена уголовная ответственность по части 1 статьи 236 Уголовного кодекса РФ в виде: штрафа до 700 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 18 месяцев; лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет; ограничения свободы на срок до 2 лет; принудительных работ на срок до 2 лет; лишения свободы на срок до 2 лет.

Если указанные действия повлекли по неосторожности смерть человека, то наступает уголовная ответственность по части 2 статьи 236 Уголовного кодекса РФ в виде: штрафа в размере до 2 млн. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 лет; ограничения свободы на срок до 4 лет; принудительных работ на срок до 5 лет; лишения свободы на срок до 5 лет.

Если указанные действия повлекли по неосторожности смерть двух и более лиц, то наступает уголовная ответственность по части 3 статьи 326 Уголовного кодекса РФ в виде принудительных работ на срок до 5 лет либо лишения свободы на срок до 7 лет.

Уголовные дела о преступлениях, предусмотренных частями 1 и 2 названной статьи подследствены следователями органов внутренних дел, о преступлениях, предусмотренных часть 3 - следователями Следственного комитета РФ
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