Хищение денежных средств с банковских карт влечет уголовную ответственность
Уголовная ответственность за хищение денежных средств с банковского счета, установлена п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ. Под признаки преступления по данной статье попадают также действия по снятию денежных средств с чужой банковской карты без согласия владельца, а также оплата товара не принадлежащей банковской картой в магазинах бесконтактном способом.

Ответственность за данное преступление предусмотрена в виде штрафа в размере от 100 000 рублей до реального лишения свободы на срок до 6 лет.

Так, за 7 месяцев 2021 года Ленинским районным судом города Орска рассмотрено 27 дел в отношении 31 лица за хищение денежных средств с банковского счета, за которые 13 лиц осуждены к наказанию в виде реального лишения свободы на разный срок, 11 лиц осуждены к штрафу в доход государства.

Следует отметить, что минимальная сумма похищенных денежных средств с банковского счета (карты) с которой начинается ответственность законодателем не предусмотрена.

Прокуратура района обращает внимание граждан на необходимость внимательно следить за банковскими картами в первую очередь оборудованных бесконтактным способом оплаты товара при котором необязателен ввод пароля. Хранить пароль от банковской карты в недоступных для посторонних лиц местах. Не сообщать по телефону сомнительным лицам сведения по вашим банковским счетам. 

В случае обнаружения потери банковской карты, либо незаконного снятия денежных средств следует немедленно обратиться в банк, а также к сотрудникам полиции.

