Введена уголовная ответственность за публичное оскорбление памяти защитников Отечества либо унижение чести и достоинства ветерана Великой Отечественной войны
16 апреля 2021 года вступили в законную силу изменения, внесенные Федеральным законом от 05.04.2021 № 59-ФЗ в статью 354.1 Уголовного кодекса РФ, которыми введена уголовная ответственность за публичное оскорбление памяти защитников Отечества либо унижение чести и достоинства ветерана Великой Отечественной войны.

В перечень уголовных деяний, подпадающих под действие статьи 354.1 УК РФ, включены: распространение выражающих явное неуважение к обществу сведений о днях воинской славы и памятных датах России, связанных с защитой Отечества, осквернение символов воинской славы России, оскорбление памяти защитников Отечества либо унижение чести и достоинства ветерана Великой Отечественной войны, совершенные публично.
Согласно изменениям такое преступление влечет штраф до 3 млн. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 лет, либо обязательные работы на срок до 360 часов, либо исправительных работ на срок до 1 года, либо принудительные работы на срок до 3 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет, либо лишение свободы на тот же срок с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.

