Внесены изменения в Арбитражно-процессуальный кодекс РФ

Действующее законодательство с учетом направленности за соблюдением прав и законных интересов сторон правоотношений стремительно изменяется. Так Федеральным законом от 11.06.2022 № 177-ФЗ в статью 183 Арбитражно-процессуального кодекса РФ внесены некоторые изменения, которые вступили в законную силу 22.06.2022.
В прежней редакции Арбитражно-процессуального кодекса РФ индексация присужденных судом денежных сумм производилась в случаях и в размерах, которые предусмотрены федеральным законом или договором.
Согласно новой редакции, по заявлению взыскателя или должника арбитражный суд первой инстанции, рассмотревший дело, производит индексацию присужденных судом денежных сумм на день исполнения решения суда. Присужденные денежные суммы индексируются со дня вынесения решения суда или, если решением предусмотрены выплата присужденной денежной суммы в предстоящем периоде, с момента, когда такая выплата должна быть произведена.
 Кроме этого, если иное не предусмотрено федеральным законом или договором, для индексации используется официальная статистическая информация об индексе потребительских цен (тарифов) на товары и услуги в Российской Федерации, размещаемая на официальном сайте федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по формированию официальной статистической информации о социальных, экономических, демографических, экологических и других общественных процессах в Российской Федерации, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
 Необходимо отметить, что подать заявление об индексации вправе как должник так и взыскатель.
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