Заготовка и сбор валежника для собственных нужд

Согласно законодательства Российской Федерации валежник относится к недревесным лесным ресурсам, заготовку и сбор которого для собственных нужд, то есть не в коммерческих целях, граждане могут осуществлять свободно и бесплатно.
Правовые основы заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов установлены Лесным Кодексом РФ и Законом Оренбургской области «Об установлении порядка использования гражданами лесов для собственных нужд на территории Оренбургской области».
При заготовке валежника осуществляется сбор лежащих на поверхности земли остатков стволов деревьев, сучьев, не являющихся порубочными остатками в местах проведения лесосечных работ, и (или) образовавшихся вследствие естественного отмирания деревьев, при их повреждении вредными организмами, буреломе, снеговале.

Заготовка валежника осуществляется без проведения рубок лесных насаждений исключительно ручным способом с применением любого ручного инструмента (в том числе ручных пил, ножовок, топоров, ручных электро- и бензопил), при этом запрещается перемещение валежника волоком.
Сбор валежника может осуществляться без ограничений по объему в течение всего года, за исключением периодов установленных ограничений пребывания граждан в лесу в соответствии с действующим законодательством, в целях обеспечения пожарной безопасности и безопасности граждан при выполнении работ. 
Нарушение правил заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов влечет административную ответственность по части 3 статьи 8.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях в виде штрафа в размере от 200 рублей до 10 тыс. рублей в зависимости от субъекта ответственности.
Полномочиями по составлению протокола и рассмотрению дел об административных правонарушениях, предусмотренных названной нормой, наделены должностные лица Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области.
Кроме того, возбуждать административные дела данной категории уполномочены лесничие и прокурор.

При наличии сведений о нарушении правил заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов необходимо обращаться в лесничества, Министерство природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области или органы прокуратуры.
