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Тема публикации: «Как получить гражданство РФ несовершеннолетнему?».
Гражданство РФ может быть приобретено по рождению, в результате приема или восстановления в гражданстве РФ, а также по иным основаниям, предусмотренным Законом от 31.05.2002 N 62-ФЗ "О гражданстве Российской Федерации" или международным договором РФ (ст. 11 Закона от 31.05.2002 N 62-ФЗ).

1. Приобретение ребенком гражданства РФ по рождению
Ребенок приобретает гражданство РФ по рождению при условии, что на день его рождения (ч. 1 ст. 12 Закона N 62-ФЗ):

1. оба его родителя или единственный его родитель имеют гражданство РФ, либо один из его родителей имеет гражданство РФ, а другой родитель является лицом без гражданства, или признан безвестно отсутствующим, или место его нахождения неизвестно (независимо от места рождения ребенка);

2. один из его родителей имеет гражданство РФ, а другой родитель является иностранным гражданином, при условии, что ребенок родился на территории РФ либо если в ином случае он станет лицом без гражданства;

3. оба его родителя или единственный его родитель, проживающие на территории РФ, являются иностранными гражданами или лицами без гражданства, при условии, что ребенок родился на территории РФ, а государство, гражданами которого являются его родители или единственный его родитель, не предоставляет ребенку свое гражданство.

Ребенок, который находится на территории РФ и родители которого неизвестны, становится гражданином РФ в случае, если родители не объявятся в течение шести месяцев со дня его обнаружения. В этом случае наличие у ребенка гражданства РФ по рождению подлежит оформлению по заявлению руководителя российской организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в которую ребенок помещен под надзор (ч. 2 ст. 12 Закона N 62-ФЗ; п. п. 2, 46, 48 Положения, утв. Указом Президента РФ от 14.11.2002 N 1325).

2. Приобретение ребенком гражданства РФ при усыновлении (удочерении)
Ребенок, усыновленный (удочеренный) гражданином РФ, или супругами - гражданами РФ, или супругами, один из которых - гражданин РФ, а другой - лицо без гражданства, приобретает гражданство РФ со дня его усыновления (удочерения) независимо от места жительства ребенка по заявлению усыновителя - гражданина РФ.

Ребенок, усыновленный (удочеренный) супругами, один из которых является гражданином РФ, а другой имеет иное гражданство, может приобрести гражданство РФ в упрощенном порядке по заявлению обоих усыновителей независимо от места жительства ребенка. При отсутствии такого заявления в течение года со дня усыновления (удочерения) ребенок приобретает гражданство РФ со дня его усыновления (удочерения), если он и его усыновители проживают на территории РФ (ч. 2 - 4 ст. 26 Закона N 62-ФЗ; абз. 5 п. 17, п. п. 46, 49 Положения).

3. Прием ребенка в гражданство РФ в упрощенном порядке
Ребенок, который является иностранным гражданином или лицом без гражданства, может быть принят в гражданство РФ в упрощенном порядке, если, например, один из его родителей (единственный родитель) или опекун (попечитель) имеет гражданство РФ либо ребенок помещен под надзор в российскую организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. При этом заявление о приеме ребенка в гражданство подает один из указанных выше лиц, имеющий гражданство РФ, либо руководитель организации, в которую помещен под надзор ребенок (ч. 6 ст. 14 Закона N 62-ФЗ; абз. 2, 4 п. 17 Положения).

Обратите внимание! Для приема ребенка в гражданство РФ в упрощенном порядке не требуется соблюдение следующих требований: непрерывное проживание ребенка на территории РФ на основании вида на жительство в течение пяти лет; наличие законного источника средств к существованию; владение русским языком (ч. 6 ст. 14, ч. 1 ст. 13 Закона N 62-ФЗ).

Вместе с заявлением родителя - гражданина РФ представляется также письменное согласие (в произвольной форме) другого родителя, имеющего иное гражданство, на приобретение ребенком гражданства РФ. Такое согласие не требуется, если ребенок проживает на территории РФ. При наличии соответствующих обстоятельств вместо согласия другого родителя представляется, например, решение суда о признании этого родителя умершим или безвестно отсутствующим (п. "а" ч. 6 ст. 14 Закона N 62-ФЗ; абз. 7, 8 п. 19 Положения).

4. Приобретение ребенком гражданства РФ вместе с родителями
Ребенок приобретает гражданство РФ, если оба его родителя или единственный его родитель приобретают российское гражданство. Если один из родителей, имеющих иное гражданство, приобретает гражданство РФ, их ребенок, проживающий на территории РФ, может приобрести гражданство РФ по заявлению такого родителя. Однако, если ребенок живет за пределами РФ, для приобретения им гражданства РФ потребуется заявление обоих его родителей (ч. 1 ст. 24, ч. 1, 2 ст. 25 Закона N 62-ФЗ).

Заявление о приеме в гражданство РФ ребенка одновременно с родителями (одним из них, единственным родителем) оформляется на бланке заявления о приеме в гражданство РФ соответственно родителей, одного из родителей либо единственного родителя (абз. 3 п. 17 Положения).

Если имеющий иное гражданство родитель приобретает гражданство РФ, а другой родитель является лицом без гражданства, их ребенок может приобрести гражданство РФ по заявлению его родителя, приобретающего гражданство РФ. Однако, если приобретающий гражданство РФ родитель является лицом без гражданства, а другой родитель имеет иное гражданство, их ребенок может приобрести гражданство РФ по заявлению обоих его родителей. В последнем случае к заявлению родителя, приобретающего гражданство РФ, прилагается заявление (в произвольной форме) другого родителя о приеме ребенка в гражданство РФ (ч. 3, 4 ст. 25 Закона N 62-ФЗ; абз. 5 п. 18, абз. 9 п. 19 Положения).

