
Операторов связи обязали ограничивать доступ к сайтам с запрещенными агитационными материалами о выборах и референдумах, изготовленными и (или) распространяемыми с нарушением требований законодательства Российской Федерации.

Согласно внесенных Федеральным законом от 09.03.2021 № 43-ФЗ в Федеральный закон от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» изменений теперь по требование Роскомнадзора Оператор связи обязан незамедлительно после получения соответствующего документа по системе взаимодействия заблокировать сайт с неправомерной агитацией. При получении от ведомства уведомления о возобновлении доступа Оператор связи должен незамедлительно снять блокировку.
За неисполнение указанных требований законодательства предусмотрена административная ответственность по ст. 13.34 КоАП РФ для должностных лиц от 10 тысяч до 30 тысяч рублей, для юридических лиц - от 100 тысяч до 500 тысяч рублей.
За повторное в течение года нарушение штраф для должностного лица составит от 30 тысяч до 50 тысяч рублей, для юридического лица - от 500 тысяч до 800 тысяч рублей.

