Ответственность за уничтожение и незаконный оборот животных, включенных в Красную России
Редкие и находящиеся под угрозой исчезновения объекты животного мира занесены в Красную книгу Российской Федерации.
Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 24 марта 2020 года № 162 утвержден новый перечень объектов животного мира, занесенных в Красную книгу России. 

Приказ вступил в силу с 13.04.2020.
Впервые к краснокнижным животным добавили 29 новых видов птиц и 14 млекопитающих.

В числе включенных в список птиц оказались: чернозобая гагара, красношейная поганка, малая колпица, серый гусь, гуменник, касатка, очковая гага, сибирская гага, камчатский тетеревятник, большой подорлик, кобчик, большая белая куропатка, чернобрюхий глухарь, хрустан, краснозобик, большой песочник, исландский песочник, большой кроншнеп, степной средний кроншнеп, малый веретенник, клуша, северо-атлантическая тонкоклювая кайра, балтийский чистик, обыкновенная горлица, сизоворонка, малый черноголовый дубонос, дубровник.

Среди 14 млекопитающих - восточный длиннокрыл, европейская широкоушка, черношапочный сурок, крапчатый суслик, индийский дикобраз, песец, полосатая гиена, каспийский тюлень, тюлень-монах, северный олень, сайгак, сибирский горный козел, снежный баран, косатка.

Уничтожение редких и находящихся под угрозой исчезновения видов животных влекут административную ответственность по ст. 8.35. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в виде административного штрафа до одного миллиона рублей с конфискацией орудий добычи животных или растений, а также самих животных или растений, их продуктов, частей либо дериватов или без таковой.

За незаконную добычу и оборот особо ценных диких животных и водных биологических ресурсов, принадлежащих к видам, занесенным в Красную книгу Российской Федерации и (или) охраняемым международными договорами Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность статьей 258.1  Уголовного Кодекса  РФ
Максимальное наказание за совершение преступления указанной категории предусматривает лишение свободы сроком до 9 лет и дополнительные наказания в виде штрафа в размере от 500 тыс. до 3 млн. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период 3 до 5 лет, ограничения свободы на срок до 2 лет, лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 7 лет.

Полномочиями по составлению протокола дел об административных правонарушениях, предусмотренных названной нормой, наделены должностные лица Южно-Уральского межрегионального Управления Росприроднадзора.

Возбудить дело об административном правонарушении, предусмотренном названной нормой, вправе и прокурор.

Полномочиями по составлению протокола и рассмотрению дел об административных правонарушениях, предусмотренных названной нормой, наделены должностные лица Южно-Уральского межрегионального Управления Росприроднадзора.

Возбудить дело об административном правонарушении, предусмотренном названной нормой, вправе и прокурор.

Уголовные дела о преступлениях, предусмотренных частями 1 и 1.1 названной статьи подследствены дознавателями органов внутренних дел Российской Федерации, частями 2, 2.1, 3, 3.1 - следователями Следственного комитета Российской Федерации.


Кроме того, юридические лица и граждане обязаны возместить в полном объеме вред, причиненный объектам животного мира и среде их обитания. Возмещение производится по правилам, установленным главой 59 ГК РФ.

При наличии сведений об уничтожении, незаконной добыче и обороте животных, включенных в Красную книгу России, необходимо обращаться в Южно-Уральское межрегиональное Управление Росприроднадзора, органы полиции или прокуратуры.

