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После вмешательства Орской межрайонной природоохранной прокуратуры коммерческое предприятие привлечено к ответственности

Орской межрайонной природоохранной прокуратурой в ходе проверки соблюдения законодательства об охране окружающей среды и природопользовании выявлены нарушения в деятельности одного из предприятий Кваркенского района.

Установлено, что коммерческая организация осуществляет хозяйственную деятельность на объектах, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, которым присвоена 3 категория опасности.
Вместе тем, отчет об организации и результатах осуществления производственного экологического контроля на указанных объектах в контролирующий орган не представлен. Также не внесена плата за негативное воздействие на окружающую среду за 2020 год.

По итогам рассмотрения дел об административных правонарушениях, возбужденных Орским межрайонным природоохранным прокурором, юридическое лицо и его руководитель привлечены к административной ответственности по ст. 8.5 и ст. 8.41 КоАП РФ.

За совершение данных правонарушений виновным назначено наказание в виде административного штрафа на общую сумму 76 тыс. рублей.

Постановления вступили в законную силу.

В целях устранения выявленных нарушений в адрес генерального директора предприятия внесено представление, по результатам рассмотрения которого виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
Фактическое устранение нарушений находится на контроле природоохранной прокуратуры.

