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Последствия неуплаты административного штрафа
Согласно ст. 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен в полном размере лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее 60 дней, за правонарушение, предусмотренное статье 19.28 КоАП РФ, не позднее 7 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки.
Течение срока, в который необходимо уплатить административный штраф начинается на следующий день по истечении 10 дней после получения постановления о его наложении.
При наличии обстоятельств, вследствие которых исполнение постановления о назначении административного штрафа в установленные сроки невозможно, может быть применена отсрочка на срок до 1 месяца либо рассрочка до 3 месяцев с учетом материального положения лица подвергнутому наказанию. Отсрочить или рассрочить исполнение постановления могут судья, орган или должностное лицо его вынесшие.
При отсутствии самостоятельного заработка у несовершеннолетнего административный штраф взыскивается с его родителей или иных законных представителей.
При отсутствии сведений об уплате административного штрафа постановление о его назначение направляется судебному приставу-исполнителю для исполнения в принудительном порядке.

Кроме того, неуплата административного штрафа в срок предусмотрена административная ответственность по части 1 статьи 20.25 КоАП РФ.
Правонарушение влечет наказание в виде административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее 1 тыс. рублей, либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 50 часов.
Полномочиями по возбуждению дел об административных правонарушениях, предусмотренных названной нормой, наделены должностные лица федерального органа исполнительной власти, структурного подразделения или территориального органа, иного государственного органа, рассмотревшего дело об административном правонарушении, либо уполномоченное лицо коллегиального органа, а также судебный пристав-исполнитель (при рассмотрении дела судьей).
Рассматривают дела данной категории судьи. 
