С 01.01.2021 вступают в силу новые Правила использования лесов для ведения сельского хозяйства

С 01.01.2021 вступают в законную силу новые правила использования лесов для ведения сельского хозяйства, утвержденные Приказ Минприроды России от 02.07.2020 № 408.

Правила распространяются на граждан, юридических лиц, использующих леса для ведения сельского хозяйства с предоставлением или без предоставления лесных участков, установлением или без установления сервитута, публичного сервитута.
Запрещается ведение сельского хозяйства: в лесах, расположенных в водоохранных зонах, за исключением сенокошения и пчеловодства; в лесах, расположенных в лесопарковых зонах; в лесах, расположенных в зеленых зонах, за исключением сенокошения и пчеловодства (без возведения изгородей в указанных целях); в городских лесах; на заповедных лесных участках; на особо защитных участках лесов, за исключением сенокошения и пчеловодства (кроме заповедных лесных участков).


Использование лесов для сенокошения, выпаса сельскохозяйственных животных, пчеловодства, северного оленеводства, пантового оленеводства, товарной аквакультуры (товарного рыбоводства), выращивания сельскохозяйственных культур и иной сельскохозяйственной деятельности осуществляется с предоставлением или без предоставления лесного участка, установлением или без установления сервитута, публичного сервитута.


Невыполнение лицами, использующими леса для ведения сельского хозяйства, лесохозяйственного регламента и проекта освоения лесов является основанием для досрочного расторжения договоров аренды, безвозмездного пользования лесным участком, прекращения сервитута, публичного сервитута.

Использование лесов для ведения сельского хозяйства может ограничиваться только в случаях и в порядке, которые предусмотрены Лесным кодексом, другими федеральными законами.
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