Уголовная ответственность за халатность

Под халатностью понимается неисполнение или ненадлежащее исполнение должностным лицом своих обязанностей вследствие недобросовестного или небрежного отношения к службе либо обязанностей по должности.

Статьей 293 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность за халатность, если это повлекло причинение крупного ущерба или существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства (часть 1).

Наказание за совершение указанного правонарушения предусмотрено в виде штрафа в размере до 120 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 1 года, либо обязательные работы на срок до 360 часов, либо исправительные работы на срок до 1 года, либо арест на срок до 3 месяцев.
Указанное деяние влечет применение еще более строгих мер наказания:

- если причинен особо крупный ущерб (часть 1.1) - штраф в размере 500 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период 3 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок до 2 лет, либо арестом на срок до 6 месяцев;
- если по неосторожности причинен тяжкий вред здоровью или смерть человека (часть 2) - принудительные работы на срок до 5 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет или без такового либо лишение свободы на срок до 5 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет или без такового;
- если повлекло по неосторожности смерть 2 или более лиц (часть 3) - принудительные работ на срок до 5 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет или без такового либо лишение свободы на срок до 7 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет или без такового.

Крупным ущербом признается ущерб, сумма которого превышает 1,5 млн. рублей, а особо крупным – 7,5 млн. рублей.

 

