«Установленные законом сроки выплаты заработной платы»

Согласно статье 22 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель обязан выплачивать в полном размере причитающуюся работникам заработную плату в сроки, установленные законом.

В силу статьи 136 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель обязан выплачивать заработную плату работникам не реже, чем каждые полмесяца. Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена. 
На основании ст. 140 Трудового кодекса Российской Федерации при прекращении трудового договора выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, производится в день увольнения работника. Если работник в день увольнения не работал, то соответствующие суммы должны быть выплачены не позднее следующего дня после предъявления уволенным работником требования о расчете. 

На основании статьи 236 Трудового кодекса Российской Федерации за несоблюдение срока выплаты заработной платы, оплаты отпуска работодатель обязан выплатить работнику денежную компенсацию в размере не ниже одной сто пятидесятой действующей в это время ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации от не выплаченных в срок сумм за каждый день задержки.
Ответственность за нарушения сроков оплаты труда предусмотрена         ст. 5.27 КоАП РФ, максимальное наказание для должностных лиц предусмотрено в виде дисквалификации на срок до 3 лет, для юридических лиц - в виде штрафа до 100000 рублей.
Кроме того, за частичную невыплату свыше трех месяцев либо полную невыплату свыше двух месяцев заработной платы предусмотрена уголовная ответственность по ст. 145.1 УК РФ, максимальное наказание, предусмотренное настоящей статьей влечет лишение свободы на срок от двух до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет.
