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Ответственность за незаконное вознаграждение от имени юридического лица
За незаконное вознаграждение от имени юридического лица, предусмотрена ответственность статьей 19.28 КоАП РФ, которое является коррупционным правонарушением.
Состав данного правонарушения образует незаконная передача, предложение или обещание денег, ценных бумаг, иного имущества, оказание услуг имущественного характера, от имени или в интересах юридического лица должностному лицу, лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой или иной организации, иностранному должностному лицу либо должностному лицу публичной международной организации. При этом эти действия обусловлены совершением со стороны должностного лица какого-либо действия (или бездействия), связанного с занимаемым им служебным положением, в интересах  юридического лица.
Правонарушение влечет наложение штрафа в размере не менее 1 млн. рублей, если его размер (стоимость) не превышает 1 млн. рублей (часть 1); штрафа не менее 20 млн. рублей в случае незаконного вознаграждения в крупном размере, то есть свыше 1 млн. рублей (часть 2); штрафа не менее 100 млн. рублей в случае незаконного вознаграждения в особо крупном размере, то есть свыше 20 млн. рублей (часть 3). Помимо административного штрафа санкцией предусмотрена конфискация предмета вознаграждения или стоимости услуг имущественного характера, иных имущественных прав.
Юридическое лицо освобождается от административной ответственности за данное правонарушение, если оно способствовало его выявлению, проведению административного расследования, раскрытию и расследованию преступления, связанного с этим правонарушением, либо в отношении этого юридического лица имело место вымогательство.

Сведения о юридическом лице, привлеченном к административной ответственности по статье 19.28 КоАП РФ, вносятся в соответствующий реестр, размещеный на официальном сайте Генеральной прокуратуры РФ.
После привлечения  юридического лица к данному виду ответственности не допускается его участие в закупках в течение 2 лет.
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