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Ответственность за нецелевое использование бюджетных средств

Согласно законодательству Российской Федерации нецелевым использованием бюджетных средств признаётся направление средств бюджета бюджетной системы Российской Федерации и оплата денежных обязательств в целях, не соответствующих полностью или частично целям, определенным законом (решением) о бюджете, сводной бюджетной росписью, бюджетной росписью, бюджетной сметой, договором (соглашением) либо иным документом, являющимся правовым основанием предоставления указанных.

Статьей 15.14 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за нецелевое расходование бюджетных средств, что влечёт наложение  в виде административного штрафа для должностных лиц в размере от 20 до 50 тыс. рублей или дисквалификацию на срок от 1 года до 3 лет; для юридических лиц - от 5 до 25 процентов суммы средств, полученных из бюджета бюджетной системы Российской Федерации, использованных не по целевому назначению.

За нецелевое расходование бюджетных средств крупном размере, то есть свыше 1,5 млн. рублей частью 1 статьей 285.1 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность.

Максимальное наказание за указанное преступление предусмотрено в виде лишения свободы лишением свободы на срок до 2лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.

Указанные деяния влекут применение еще более строгих мер наказания в случае его совершения в групповом сговоре или особо крупном размере, то есть свыше 7,5 млн. руб. (часть 2) в виде лишения свободы на срок до 5 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.
Полномочиями по возбуждению дел об административных правонарушениях, предусмотренных названной нормой, наделены должностные лица контрольно-счетного органа субъекта Российской Федерации, органа муниципального финансового контроля, органов внутренних дел (полиции), по  рассмотрению должностные лица Министерство финансов Оренбургской области и судьи.
Кроме того, возбуждать административные дела данной категории вправе и прокурор.
При наличии сведений о нецелевом расходовании бюджетных средств необходимо обращаться в Счетную палату, органы муниципального финансового контроля, органы внутренних дел (полиции), прокуратуры или Следственного комитета.
Предварительное следствие по указанным преступлениям осуществляется следователями Следственного комитета РФ.
