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Ответственность за непринятие мер по уничтожению дикорастущих растений, содержащих наркотические средства

Согласно законодательству Российской Федерации на юридических и физических лиц, являющиеся собственниками или пользователями земельных участков, на которых произрастают либо незаконно культивируются наркосодержащие растения, возложена обязанность по их уничтожению.
Уничтожение наркосодержащих растений, а также остатков посевов, осуществляется любым технически доступным способом.
В случае неисполнения указанными субъектами обязанности по уничтожению наркосодержащих растений уполномоченными органами выносится предписание.
Непринятие землевладельцами или землепользователями мер по уничтожению дикорастущих растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, после получения официального предписания уполномоченного органа влечет административную ответственность по ст. 10.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях в виде административного штрафа в размере от 1,5 до 40 тыс. рублей в зависимости от субъекта ответственности.
Полномочиями по возбуждению и рассмотрению дел об административных правонарушениях, предусмотренных названной нормой, наделены должностные лица органов внутренних дел (полиции).
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