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С 01.01.2021 вступает в законную силу  Порядок установления на местности границ зон охраны охотничьих ресурсов
С 01.01.2021 вступает в законную силу  Порядок установления на местности границ зон охраны охотничьих ресурсов, утвержденный приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 06.07.2020 № 412.
В целях сохранения охотничьих ресурсов создаются особо защитные участки лесов и другие зоны охраны охотничьих ресурсов, в которых их использование ограничивается.

По периметру границ таких зоны, на въездах (выездах), в местах предполагаемого проезда (прохода) людей, а также внутри зон устанавливаются специальные информационные знаки.
На территории закрепленных охотничьих угодий организация и выполнение работ по оснащению специальными информационными знаками осуществляется юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем, заключившими охотхозяйственные соглашения, или у которых право долгосрочного пользования животным миром возникло на основании долгосрочных лицензий на пользование животным миром в отношении охотничьих ресурсов до дня вступления в силу Федерального закона «Об охоте».

На территории общедоступных охотничьих угодий региона организация и выполнение работ по оснащению специальными информационными знаками осуществляется Министерством природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области.

Разъяснение подготовлено старшим помощником Орского межрайонного природоохранного прокурора Тарасовой А.И.

