Прокуратура Ленинского района г. Орска направила в суд уголовное дело о незаконной добыче (вылова) водных биологических ресурсов


Прокуратурой Ленинского района г. Орска утвержден обвинительный акт по уголовному делу в отношении местного жителя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 1 ст. 256 УК РФ (незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов, совершенная в местах нереста).
По версии следствия, обвиняемый в июне 2021 года на берегу реки Урал в месте нереста рыбы во время действия запрета на ее добычу (вылов) при помощи запрещенных орудий лова (снасти «Рамка» и ружья для подводной охоты с гарпуном) произвел незаконную добычу (вылов) водных биологических          ресурсов – рыбы, причинив имущественный ущерб государственным водным биологических ресурсам в размере 5 000 рублей.   
В настоящее время уголовное дело с утвержденным обвинительным актом направлено в Ленинский районный суд г. Орска для рассмотрения по существу. Обвиняемому грозит уголовное наказание вплоть до 2 лет лишения свободы.

