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Тема публикации: "О порядке направления в государственный лесной реестр сведений о сделках с древесиной и продукцией ее переработки ".
Приказом Минприроды России от 29.03.2022 N 226"Об утверждении состава сведений о сделке, подлежащих направлению для внесения в государственный лесной реестр (включая уникальный регистрационный номер сделки, копии договоров о сделках с древесиной при их заключении в письменной форме), порядка их направления, требований к формату электронного документа" с 1 марта 2025 г. устанавливается порядок направления в государственный лесной реестр сведений о сделках с древесиной и продукцией ее переработки. Приказ зарегистрирован в Минюсте России 18.08.2022 N 69679.

Порядок устанавливает правила направления сведений о внешнеторговых сделках с древесиной и продукцией ее переработки (декларациях о сделках с древесиной), сделках по приобретению древесины на розничном рынке или в организации розничной торговли, по реализации древесины на организованных торгах, указанных в части 3 статьи 50.5 Лесного кодекса РФ.

Установлены также состав сведений о сделке, подлежащих направлению для внесения в реестр, требования к формату электронного документа, содержащего сведения о сделке, подлежащие направлению для внесения в реестр (включая уникальный регистрационный номер сделки, копии договоров о сделках с древесиной при их заключении в письменной форме).

Приказ действует до 1 марта 2031 года.
