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Оповещение о начале публичных слушаний

"02" мая 2023 г.                                                                                                                             №  6
В целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства объявляется о начале публичных слушаний по проектам: 
Внесения изменений в решение Орского городского Совета депутатов            от 4 февраля 2009 года № 46-778 «Об утверждении генерального плана муниципальног образования городского округа «Город Орск»
Перечень информационных материалов: 
- проект внесения изменений в решение Орского городского Совета депутатов от 4 февраля 2009 года № 46-778 «Об утверждении генерального плана муниципальног образования городского округа «Город Орск» (далее – генеральный план) по изменению границ части зоны производственного использования в кадастровом квартале 56:43:0108007 на зону рекреационного назначения (для исключения лесопаркового зеленого пояса г. Орска из зоны производственного использования) и изменению части зон сельскохозяйственного использования и зон рекреационного назначения на зону производственного использования в кадастровых кварталах 56:43:0104016, 56:43:0104015 и 56:43:0104014.
Организатор публичных слушаний: администрация города Орска (в лице комитета архитектуры и градостроительства администрации города). Порядок проведения публичных слушаний осуществляется в соответствии со ст. 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации.
Срок проведения публичных слушаний: с 11 мая 2023 по 17 мая 2023.
Срок проведения собрания по публичным слушаниям: 11 мая 2023 в 16:00 часов в администрации города по адресу: 462419, г. Орск, пр. Ленина, 29, конференц-зал, контактный номер телефона: 8 (3537) 21-19-93 (приемная комитета архитектуры и градостроительства).
Участники публичных слушаний вправе с 11.05.2023 по 17.05.2023 г. вносить предложения и замечания, касающиеся проектов, подлежащих рассмотрению на публичных слушаниях:

1. посредством официального сайта – www.orsk.orb.ru;

2. письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний адресу: 462429, г. Орск, пр. Ленина, д. 29, комитет архитектуры и градостроительства администрации города.

3. в письменной форме в адрес организатора публичный слушаний предложения и замечания направлять по адресу: 462429, г. Орск, пр. Ленина, д. 29, комитет архитектуры и градостроительства администрации города, адрес электронной почты: kaig-orsk@mail.ru);

4. записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях.

Внесенные предложения и замечания подлежат регистрации, а также обязательному рассмотрению организатором публичных слушаний. 

Участники публичных слушаний в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) – для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес – для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения. Участники публичных слушаний, являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.

Не требуется представление указанных выше документов, подтверждающих сведения об участниках публичных слушаний (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) – для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес – для юридических лиц), если данными лицами вносятся предложения и замечания, касающиеся проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, посредством официального сайта или информационных систем (при условии, что эти сведения содержатся на официальном сайте или в информационных системах). При этом для подтверждения вышеуказанных сведений, может использоваться единая система идентификации и аутентификации.

Обработка персональных данных участников публичных слушаний осуществляется с учетом требований, установленных Федеральным законом от 27 июля 2006 № 152-ФЗ «О персональных данных». 

Внесенные предложения и замечания не рассматриваются в случае выявления факта представления участником публичных слушаний недостоверных сведений.
Размещение проекта:

Информационные материалы по рассматриваемому вопросу разместить в комитете архитектуры и градостроительства администрации города Орска по адресу: 462419, г. Орск, пр. Ленина, 29, каб. 222, контактный номер телефона: 8 (3537) 25-35-03 (режим работы с понедельника по четверг             с 8:00 ч. до 17:00 ч., в пятницу с 8:00 ч. до 16:00 ч., обеденный перерыв            с 13:00 ч. до 13:48 ч., на официальном сайте администрации города в сети Интернет (www.orsk.orb.ru) и на официальном сайте                                     МКУ «Консультационно-методический центр г. Орска» (www.kmc-orsk.ru).              с 11.05.2023 по 17.05.2023.
Экспозиция проектов, подлежащих рассмотрению на публичных слушаниях, будет открыта с 11.05.2023 по 17.05.2023 на 2 этаже здания администрации города Орска (холл) по адресу: 462419, г. Орск, пр. Ленина, 29. 
Посещение экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, возможно в следующие дни и часы: с понедельника по четверг с 08.00 ч. до 17.00 ч., пятницу с 08.00 ч. до 16.00 ч., обеденный перерыв с 13.00 ч. до 13.48 ч.

Заместитель председателя комиссии
по землепользованию и застройке – 
исполняющий обязанности

заместителя председатель комитета
архитектуры и градостроительства 
администрации города                                                                      Н.Н.Федорова
