Ответственность за мелкое взяточничество
Мелкое взяточничество означает получение взятки, дачу взятки лично или через посредника в размере, не превышающем 10 тыс. рублей.

За мелкое взяточничество предусмотрена уголовная ответственность статьей 291.2  Уголовного Кодекса  РФ.

За совершение вышеуказанных указанных действий (часть 1) предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до 200 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 месяцев, либо исправительные работы на срок до 1 года, либо ограничение свободы на срок до 2 лет, либо лишение свободы на срок до 1 года.
 Указанные деяния влекут применение еще более строгих мер наказания в случае, совершения их лицом, имеющим судимость за преступления, предусмотренные статьями 290, 291, 291.1, 291.2 УК РФ  (часть 2) в виде штрафа в размере до 1 млн. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 1 года, либо исправительных работ на срок до 3 лет, либо ограничения свободы на срок до 4 лет, либо лишения свободы на срок до 3 лет.
Вместе с тем,  лицо, совершившее дачу взятки в указанном размере, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления и либо в отношении его имело место вымогательство взятки, либо это лицо после совершения преступления добровольно сообщило в орган, имеющий право возбудить уголовное дело, о даче взятки.

Предварительное следствие по указанным преступлениям осуществляется следователями Следственного комитета РФ.
Разъяснение подготовлено старшим помощником Орского межрайонного природоохранного прокурора Тарасовой А.И.
