Ответственность за незаконное культивирование наркосодержащих растений


Согласно законодательству Российской Федерации под культивированием наркосодержащих растений понимается деятельность, связанная с созданием специальных условий для посева и выращивания наркосодержащих растений, а также их посев и выращивание, совершенствование технологии выращивания, выведение новых сортов, повышение урожайности и устойчивости к неблагоприятным метеорологическим условиям. 


Незаконное культивирование наркосодержащих растений - культивирование наркосодержащих растений, осуществляемое с нарушением законодательства Российской Федерации.


Незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры влечет административною ответственность  по статье 10.5.1 КоАП РФ в виде штрафа в размере от 1 до 300 тыс. рублей в зависимости от субъекта ответственности.


Данные действия правонарушителей в крупном размере влекут уголовную ответственность по статье 231 Уголовного кодекса РФ.

В качестве наиболее строгого вида наказания по части 1 статьи 231 УК РФ предусмотрено лишение свободы на срок до 2 лет.

  
Указанные деяния влекут применение еще более строгих мер наказания в случае их совершения группой лиц по предварительному сговору или организованной группой либо в особо крупном размере - лишением свободы на срок до 8 лет с ограничением свободы на срок до 2 лет (часть 2).

