Ответственность за уничтожение первоцветов
Согласно части 1 статьи 60 Федерального закона «Об охране окружающей среды» запрещается деятельность, ведущая к сокращению численности растений, занесенных в Красную книгу Российской Федерации и красные книги субъектов Российской Федерации.
На территории Оренбуржья произрастает множество видов первоцветов, занесенных в «Красную книгу». Это тюльпан Шренка, рябчик русский, ирис низкий и ценнейшие лекарственные растения – первоцвет крупночашечный, прострел раскрытый или «Сон-трава», горицвет весенний (Адонис весенний), запасы которых сокращаются из-за массового сбора и как следствие, уничтожение мест обитания растений.
Уничтожение редких и находящихся под угрозой исчезновения растений, занесенных в Красную книгу Российской Федерации, влечет административную ответственность по ст. 8.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в виде административного штрафа до одного миллиона рублей с конфискацией орудий добычи растений, а также самих растений, их продуктов, частей либо дериватов.
Помимо административного наказания нарушитель обязан возместить материальный ущерб, нанесенный природе, за один экземпляр побега или розетки травянистого растения не зависимо от его размера.

Согласно Такс для исчисления размера вреда, причиненного объектам растительного мира, занесенным в Красную книгу Российской Федерации, и среде их обитания вследствие нарушения законодательства в области охраны окружающей среды и природопользования, утвержденных Приказом Минприроды РФ от 01.08.2011 № 658, уничтожение, добывание, сбор объектов растительного мира, а также за уничтожение мест их произрастания (местообитаний) на особо охраняемых природных территориях федерального значения и их охранных зонах размер вреда увеличивается втрое, а на других особо охраняемых природных территориях – вдвое.
При наличии сведений об уничтожение редких и находящихся под угрозой исчезновения растений, занесенных в Красную книгу Российской Федерации, необходимо обращаться в Южно-Уральское межрегиональное Управление Росприроднадзора, органы прокуратуры.
