Ответственность за уничтожение редких и находящихся под угрозой исчезновения животных, занесенных в Красную книгу Оренбургской области

Редкие и находящиеся под угрозой исчезновения объекты животного мира заносятся в Красную книгу РФ и (или) Красные книги субъектов РФ.

В Красную книгу Оренбургской области включено: 40 видов насекомых, 1 вид круглоротых, 12 видов рыб, 2 вида земноводных, 3 вида пресмыкающихся, 2 вида змей, 67 видов птиц, 12 видов млекопитающих.
Перечень включает таких животных, как чернозобая гагара, выдра северная, сайгак, выхухоль русская, колонок, соня садовая, перевязка.
Действия, которые могут привести к гибели, сокращению численности или нарушению среды обитания объектов животного мира, занесенных в Красные книги, не допускаются.

Статьей 11 Закона Оренбургской области от 01.10.2003 № 489/55-III-ОЗ «Об административных правонарушениях в Оренбургской области»  предусмотрена административная ответственность за уничтожение редких и находящихся под угрозой исчезновения животных, занесенных в Красную книгу Оренбургской области, а равно совершение действий (бездействия), которые повлекли за собой сокращение их численности или нарушение среды обитания.

За совершение указанного правонарушения предусмотрено влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 1,5 до 2,5 тыс. рублей; на должностных лиц - от 4 до 5 тыс. рублей; на юридических лиц - от 20 до 30 тыс. рублей.

При этом, если объектом правонарушения являются представители животного мира, занесенные одновременно в Красную книгу Оренбургской области и в Международную Красную книгу либо Красную книгу Российской Федерации действия правонарушителя квалифицируются статьей 8.35. Кодекса РФ об административных правонарушениях в виде административного штрафа до 1 млн. рублей с конфискацией орудий добычи животных или растений, а также самих животных, их продуктов, частей либо дериватов или без таковой.
Полномочиями по возбуждению и рассмотрению дел об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 11 Закона «Об административных правонарушениях в Оренбургской области»  наделены должностные лица Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области.

Полномочиями по возбуждению и рассмотрению дел об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 8.35. КоАП РФ - должностные лица Южно-Уральского межрегионального Управления Росприроднадзора.
Возбудить дело об административном правонарушении, предусмотренном названной нормой, вправе и прокурор.

