Тема: «Об особенностях внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду»

Срок уплаты авансовых платежей за НВОС, - не позднее 20-го числа месяца, который следует за окончанием квартала, то есть:
1. за I квартал - не позднее 20 апреля; 
1. за II квартал - не позднее 20 июля; 
1. за III квартал - не позднее 20 октября. 
При этом платить авансовые платежи должны не все. 
Плату вносят хозяйствующие субъекты, осуществляющие деятельность, оказывающую НВОС, за исключением хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность исключительно на объектах IV категории. 
Малые предприятия вносят плату за НВОС в общем порядке. Единственное отличие - они не должны перечислять авансовые платежи в течение года.
Срок перечисления платы за год - не позднее 1 марта года, который следует за отчетным. 
Если последний день срока уплаты авансового платежа или платы за год приходится на нерабочий день, то рекомендуем перечислить их заранее. Это связано с тем, что Закон об охране окружающей среды не предусматривает перенос сроков уплаты в данном случае на следующий рабочий день.
Обособленное подразделение не является самостоятельным плательщиком, но может перечислять плату за НВОС за головную организацию, если у него есть такие полномочия. Их нужно закрепить в положении об обособленном подразделении, а у руководителя подразделения должна быть доверенность на это. 
Плату за НВОС (авансовые платежи) перечисляйте в Ю-У МРУ Росприроднадзора, поскольку именно этот орган администрирует такие поступления в бюджет.
При этом помните, что плату за атмосферные выбросы и сбросы загрязняющих веществ в водные объекты надо вносить по месту нахождения их источника, а за размещение отходов - по месту их размещения. Поэтому если у вас несколько источников сбросов, выбросов или объектов размещения отходов, то плату за НВОС перечисляйте по месту нахождения каждого из них. 
В случае признания побочных продуктов производства отходами в соответствии с п. 8 ст. 51.1 Закона об охране окружающей среды плата за размещение отходов вносится в порядке, указанном в п. 1.1 ст. 16.4 Закона об охране окружающей среды. 

