Орской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства об охране окружающей среды в деятельности ООО «Синтезспирт», ООО «Металекс», а также ООО «ПО «ЭЦЕЗИС».
ООО «Синтезспирт», ООО «Металекс», а также ООО «ПО «ЭЦЕЗИС» эксплуатируют объекты негативного воздействия на окружающую среды 1-ой категории, в связи с чем, в соответствии со ст. 31.1 Федерального закона от 10.01.2002 N 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» а также ст. 11 Федерального закона от 21.07.2014 N 219-ФЗ были обязаны в срок до 01.01.2025 получить комплексное экологическое разрешение.
Вместе с тем, ООО «Синтезспирт», ООО «Металекс», а также ООО «ПО «ЭЦЕЗИС» комплексные экологические разрешения в отношении эксплуатируемых объектов НВОС 1-ой категории в 2024-2025 г.г. получены не были.
Учитывая вышеизложенное, спецпрокурор обратился с исковыми заявлениями в Октябрьский и Ленинский районные суды г. Орска, а также в Новотроицкий городской суд к вышеуказанным предприятиям с требованиями о получении комплексного экологического разрешения на эксплуатируемые объекты НВОС 1-ой категории, которые рассмотрены и удовлетворены в полном объеме.
Решения судов не вступили в законную силу. Исполнение решений суда будет находится на контроле спецпрокуратуры.

