Ужесточена административная ответственность за нарушения в области культивирования наркосодержащих растений


16.04.2021 вступил в силу Федеральный закон от 05.04.2021 № 84-ФЗ, которым ужесточена административная ответственность за нарушения в области культивирования наркосодержащих растений. 

Непринятие должностным лицом мер по обеспечению установленного режима охраны посевов и мест хранения растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, а равно мер по уничтожению пожнивных остатков и отходов производства, содержащих наркотические средства, психотропные вещества или их прекурсоры (статья 10.4 КоАП РФ) влечет наложение административного штрафа в размере от 5 до 10 тыс. рублей (ранее размер штрафа составлял от 3 до 4 тыс. рублей). 

Непринятие землевладельцем или землепользователем мер по уничтожению дикорастущих растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, после получения официального предписания уполномоченного органа (статья 10.5 КоАП РФ) влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 3 до 4 тыс. рублей (ранее – от 1,5 до 2 тыс. рублей); на должностных лиц – от 5 до 10 тыс. рублей (ранее – от 3 до 4 тыс. рублей); на юридических лиц - от 50 до 100 тыс. рублей (ранее – от 30 до 40 тыс. рублей). 
За незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния (статья 10.5.1 КоАП РФ) размер штрафа для граждан составляет от 3 до 5 тыс. рублей (ранее – от 1,5 до 4 тыс. рублей).

